

# Hoja del Lunes

ORGANO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE BURGOS

Apartado 46  
Teléfonos, 1280 y 2015  
Depósito legal, BU. 38-1955

BURGOS, 2 de Diciembre de 1963  
AÑO XIV.—Núm. 820.—1,50 Ptas.

## NUNZIO SULPRIZIO (JOVEN APRENDIZ DE HERRERO) ELEVADO A LOS ALTARES

### Fue beatificado ayer

#### Discurso del Papa a los periodistas

Ciudad del Vaticano.—Un joven aprendiz de herrero, Nunzio Sulprizio, que falleció a la edad de 19 años después de una vida de sufrimientos que voluntariamente se impuso para ayudar a los demás, ha sido beatificado hoy en la Basílica de San Pedro.

En el interior del templo, al fondo del cual se había colocado un cuadro representando al nuevo Beato sobre el altar del trono, los peregrinos procedentes de los Abruzzos, de Nápoles, originario Nunzio, y de la Campania, donde murió, llenaban el templo las tribunas que les habían sido reservadas. Numerosos padres conciliares se hallaban también presentes en la ceremonia.

Nunzio Sulprizio nació en Pescocostanzo en 1847, y perdió a su padre cuando solamente contaba tres años de edad.

Su madre Sara María y su padrastro le trataron durante su infancia con gran crueldad. A la muerte de su madre, en 1823, fue recogido por su abuela y el pequeño Nunzio fue a vivir con un tío herrero que le hacía trabajar como una bestia de carga a pesar de su tierna edad y su débil salud. Aun sufriendo un tumor óseo en el pie izquierdo, el pobre muchacho continuaba siendo sometido a toda clase de padecimientos. A los dieciséis años de edad fue preciso enviarlo al hospital de Aquila, pero su estado se hizo crónico y regresó a la casa de su tío. Fue entonces cuando otro tío, militar, se preocupó por su salud y se lo confió a su coronel, el cual le hizo cuidar en un hospital de Nápoles.

El coronel continuó preocupándose por él, pero sometido a tan duras pruebas, el joven Nunzio falleció en 1836 en olor de santidad. Su causa de beatificación comenzó en 1859 y el Papa León XIII proclamó la heroicidad de su virtudes en 1891.

#### ACLAMAN AL PAPA

Ciudad del Vaticano.—El Santo Padre ha impartido su bendición desde las ventanas de su estudio a una multitud de fieles y peregrinos que se calcula en unas 30 mil personas.

El Pontífice, después de recitar la oración del «Angelus» habló a la muchedumbre y pidió que se orara para fundar la paz sobre la justicia, la humanidad y la caridad.

Asimismo, pidió a los fieles que orasen por el éxito del Concilio Euménico cuya segunda sesión terminará el miércoles próximo.

Necesita ser menos insegura en las relaciones entre los hombres y las clases sociales y con mejores fundamentos en sus principios de justicia, humanidad y caridad.

#### PALABRAS DE PAULO VI A LOS PERIODISTAS

Ciudad del Vaticano.—Como los sacerdotes, estais al servicio de la verdad, y también como ellos, vivís para los demás, no para vosotros mismos, ha declarado Su Santidad el Papa Pablo VI a los miembros de la Unión Internacional de la Prensa Católica, reunidos en Roma.

Pablo VI ha revelado en su exhortación espiritual que las múltiples razones sociológicas, clas sociales que resultan de la turbida maraña de las relaciones profesionales, familiares y sociales, reducen fácilmente al hombre moderno a una especie de esclavitud, pero si hay una profesión—dijo el Papa— que deba rechazar una esclavitud tal y afirmar su libertad de espíritu es la de los periodistas.

## Los restos mortales del maestro Lecuona serán trasladados el miércoles a EE. UU.

### Recibirán sepultura en Tampa (Florida)

Santa Cruz de Tenerife.—Los restos mortales del compositor cubano Ernesto Lecuona serán trasladados el próximo miércoles a Nueva York, por avión vía Madrid, según ha comunicado el secretario del fallecido músico, el periodista Arturo Ramírez.

En Nueva York se celebrarán solemnes honras fúnebres por el eterno descanso del finado. Su cuerpo será después trasladado a Tampa (Florida), para su inhumación.

La capilla ardiente se encuentra, instalada en el cementerio de Santa Lucía, de esta localidad.

El próximo martes se oficiará una misa de «corpore inseputos» en el Conservatorio de Bellas Artes de Santa Cruz de Tenerife, en la que actuará la Coral Spera, del Círculo de la Amistad.—(Efe).

## LLEGA A MADRID EL REY DE GRECIA

### En Barojas fue recibido por el Jefe del Estado español, Generalísimo Franco

#### Ambos estadistas eran esperados por sus ilustres esposas en el Palacio de la Moncloa, donde se alojan los Monarcas helenos

Madrid.—Su Majestad el Rey Pablo de Grecia, llegó al aeropuerto de Barajas a las seis y cinco de la tarde, con un cuarto de hora de retraso con respecto de la hora prevista, en un reactor «Abyonic Airways».

En el aeropuerto se hallaba el Jefe del Estado español Generalísimo Franco, que había llegado a dicho lugar a las cinco y media, acompañado por los jefes de sus Casas militar y civil, general Méndez Tolosa y conde de Casa de Loja, respectivamente.

Fue recibido en la puerta principal por los ministros de Asuntos Exteriores y señora de Castiella; del Ejército, de Gobernación y del Aire.

Cinco minutos después lo hizo el Príncipe don Juan Carlos, a quien acompañaba la Princesa Sofía; la hermana de ésta, Princesa Irene, y la prima de ambas, Princesa Rileny.

Audieron a recibir a S. M. el Rey Pablo de Grecia, además de las personalidades antes mencionadas los embajadores de Gre-

cia en Madrid y de España en Atenas; los Infantes don Ataulfo y don Alfonso de Orleans y don Alfonso de Borbón Dampierre; el embajador marqués de Luca de Tena; duque de Alburquerque; marqués de Mondéjar; el médico de S. M. la Reina Federica, doctor Toliareis; primer introductor de embajadores, barón de las Altas Torres; jefe del Gabinete diplomático, señor Ussia y otros altos funcionarios del Ministerio de Asuntos Exteriores; jefe de la región aérea y otras personalidades.

A las seis y cinco en punto, el Caudillo y las demás personalidades abandonaron la sala de recepciones y se trasladaron, en medio de una lluvia torrencial, bajo numerosos paraguas con telas de los colores nacionales, al pie del avión.

Al descender Su Majestad, que vestía traje oscuro, fue saludado por S. E. el Generalísimo, sus hijas las Princesas Sofía e Irene y el Príncipe don Juan Carlos.

Más tarde, el Generalísimo le presentó a los ministros y a algunas de las personalidades allí presentes. Terminados los saludos, el Jefe del Estado español y el Soberano griego se trasladaron al automóvil del Generalísimo dirigiéndose a Madrid y, por la calle de Gea Bermúdez, al palacio de La Moncloa, donde se alojara el Monarca durante su estancia en la capital.

Ambos jefes de Estado al llegar a la residencia oficial del Rey Pablo, saludaron a sus respectivas esposas, doña Carmen Polo de Franco y a la Reina Federica y después de unos minutos de conversación el Caudillo y su esposa se despidieron de sus augustos visitantes para trasladarse a su residencia de El Pardo.

#### TOMA DE POSESION ACADEMICA

Madrid.—Don Carlos Martínez de Campos y Serrano, duque de la Torre, académico electo de la Real Academia de la Historia, tomó esta tarde posesión de la plaza de número en solemne sesión pública celebrada por la Corporación, en la que leyó su discurso de ingreso sobre el tema: «Dificultades y evolución de la metodología bélica». En nombre de la Academia le contestó el académico de número don Jesús Pabón y Suárez de Urbina.

Presidió el acto, don Francisco J. Sánchez Cantón, director de la Academia, con don José María Yanguas Mesia, presidente de la Real Academia de Ciencias Morales y Políticas y ex-ministro; marqués de Lozoya, presidente del Instituto de España y don Julio Guillén, secretario perpetuo de la Corporación.

En sitiales destacados en el estrado estaban S. A. R. el Príncipe don Juan Carlos de Borbón; el ministro del Ejército, y ministro de Información y Turismo.

Asistieron, asimismo, numerosas personalidades.

#### OBISPO CUBANO EN MADRID

Madrid.—El obispo cubano en el exilio monseñor Eduardo Boza que se encuentra en Madrid celebró una misa en el Colegio del Apostolado y asistieron gran número de miembros de la colonia cubana de exiliados.

Durante unas horas ha confortado espiritualmente a una buena parte de los cinco mil cubanos que en la capital de España han encontrado su segunda patria. Refiriéndose al momento actual de Cuba, monseñor dijo:

«Pido constantemente por las necesidades de todos los cubanos y porque se arreglen pronto los problemas de la querida nación».

## Detención del ministro de Asuntos Exteriores congolés

### Se le acusa de atentar contra la seguridad del Estado porque facilitó pasaporte a Tshombe

#### Muertos y heridos en las elecciones del Senegal

Leopoldville.—El ministro de Asuntos Exteriores del Congo, Mabika Kalanda, ha sido detenido por miembros de la seguridad nacional por atentar contra la seguridad del Estado.

Nabika Kalanda que había manifestado su intención de presentar la dimisión, es acusado por la Prensa, principalmente, de haber facilitado, contra el parecer de l Gobierno, pasaporte al ex-presidente de Katanga, Tshombe.

Las funciones de Kalanda serán, temporalmente, asumidas

por el primer ministro, Cirille Adula, se ha sabido de fuente autorizada aquí.

Kalanda, de 30 años de edad, es el más joven miembro del Gabinete de Adula.

#### ELECCIONES EN SENEGAL

Dakar (Senegal).—Fuerzas de Seguridad se han visto obligadas a arrojar granadas pequeñas en un choque registrado hoy entre grupos de manifestantes y la policía en el curso de la primeras elecciones pre-

### El aventurero sexagenario que navega hacia las Hawai rechaza ayuda de la Marina

#### Va en un bote que construyó él mismo

San Francisco (Estados Unidos).—Félix Noble, aventurero de San Diego, de 61 años de edad, continuó navegando rumbo a las islas Hawai en un bote que él mismo construyó, después de haberse negado a recibir ayuda de un destructor de la Marina norteamericana.

Noble se hizo a la mar rumbo a las islas Hawai el día 1 de Noviembre en San Diego, llevando como compañero de navegación al joven Andy Paldan, de 18 años, natural de Detroit.

## Diem y su hermano Nhu fueron asesinados después de haberseles atado las manos a las espaldas

### Heroica resistencia de la guarnición de un fortín vietnamita a varios feroces ataques de tropas del Vietcong

Saigón.—El presidente Ngo Dinh Diem y su hermano Nhu fueron asesinados a tiros, después de haberseles atado las manos a las espaldas,

### Emigrantes holandeses y españoles para ayudar el desarrollo económico de Chile

Santiago de Chile.—Un grupo de técnicos europeos conducirá a Chile emigrantes holandeses y españoles para contribuir al desarrollo del país, en virtud de un acuerdo aprobado entre el ministro chileno de Agricultura y Colonización y el director de la Comisión Intergubernamental para las Migraciones Europeas (CIME) Bastian Alemán.

Este proyecto, que ha seguido tras la visita realizada por Bastian Alemán a las zonas donde se establecerán los futuros colonos, puede resumirse así: los holandeses y sus familias trabajadoras especializadas en la industria láctea, se establecerán en el Sur de Chile y en la Tierra de Fuego, mientras que los españoles—pescaadores—lo harán, especialmente, en las provincias chilenas de Tarapaca y Antofagasta, donde las pesquerías constituyen una industria floreciente y en constante desarrollo.

sidenciales y legislativas desde que se obtuvo la independencia en 1960.

MUERTOS Y HERIDOS  
Dakar.—A seis muertos y treinta y seis heridos asciende el total de víctimas en los choques que se produjeron esta tarde en Dakar, entre manifestantes y fuerzas de orden público, según se ha sabido de fuente oficial.

Radio Senegal informó que en el conjunto del país la votación se había celebrado en calma, salvo en la región de Thiès donde se habían producido algunos incidentes.—(Efe).

## Ayer hubo elecciones generales en Venezuela

### Se registraron algunas explosiones de terrorismo en el país

#### Betancourt se ha declarado muy satisfecho de la jornada electoral

Caracas.—Las elecciones venezolanas han dado comienzo en la capital, con relativa calma a las seis de la madrugada, doce hora española y se cree que la afluencia de votantes fue copiosa.

Los venezolanos desafían las amenazas del «FALN» y acuden a depositar su voto en los Colegios, estimándose que unos tres millones de electores acudirán a las urnas.

#### DECLARACIONES DE BETANCOURT

Caracas.—«Estoy impresionado pero no sorprendido por la manera como el pueblo venezolano participa en la votación», ha declarado el presidente de Venezuela a su salida del Colegio electoral, respecto a las elecciones presidenciales y legislativas que se desarrollan hoy a través de toda la nación venezolana.

«El pueblo nombrará al presidente de su elección—ha proseguido diciendo Betancourt.—El nuevo presidente tendrá el apoyo de las fuerzas armadas y la población. Por lo que a mí respecta, le entregaré los poderes en Marzo próximo, como he prometido».—Efe.

EXPLOSION DE UNA BOMBA  
Caracas.—Una bomba estalló esta tarde en Caracas. No causó víctimas ni daños materiales.

Por otra parte, la votación se desarrolla con orden, tanto en la capital como en las provincias de Venezuela.—Efe.

#### BROTOS DE TERRORISMO

Caracas.—Alrededor de las once de la noche—hora local—, una bomba destruyó una pequeña instalación telefónica en Catia, suburbio de Caracas. Otros artefactos estallaron en varios puntos de la capital, pero la Policía indica que controla la situación en la capital y que los actos de terrorismo han sido menos importantes que los realizados en noches anteriores. Elementos terroristas mantuvieron silencios desde los tejados de varios edificios con agentes de seguridad.

A medianoche, elementos del «FALN» hicieron fuego contra la

residencia del embajador de Trinidad y Tobago, como represalia por que aquella nación devolvió a Venezuela a los jóvenes que secuestraron un avión comercial el pasado viernes. También se hicieron disparos contra la sede de la Escuela Judicial Tercera de la Policía y contra la Comisaría en el distrito de Candelaria. Una mujer y un niño que esperaban un autobús, resultaron heridos en otro atentado semejante.

Otros terroristas abrieron fuego contra los votantes en la Avenida de España, situada en un sector obrero de la ciudad.

Patrullas de la Policía y aviones militares vigilan de forma constante para evitar la repetición de hechos de esta clase.—Efe.

### Siete personas abrasadas y dieciseis heridas

Teherán.—Siete personas resultaron abrasadas y 16 con quemaduras de gravedad cuando una conducción de petróleo, experimentó una rotura, y el combustible se derramó y comenzó a arder, ayer, según informaciones llegadas a Teherán hoy.

Las víctimas se produjeron entre una multitud de personas que recogían al petróleo después de producirse la rotura. El fuego se inició como consecuencia de reventas entre tales personas.—(Efe).

#### INVESTIGACION

Saint Therese de Blainville (Quebec).—Las operaciones de traslado de los restos de las 118 víctimas del reactor «DC-3» de la compañía «Trans-Canada Airlines», han sido suspendidas en espera de la llegada de un investigador designado por el Gobierno.

Un portavoz de la compañía de navegación aérea propietaria del avión, declaró que no sería fácil identificar a las víctimas.—Efe.

según se ve claramente en unas fotografías sobre el hecho por la Agencia U. P. I.

Estas fotografías fueron hechas el 2 de Noviembre, un día después de que la junta militar ocupara el poder en Vietnam del Sur. Informaciones difundidas anteriormente tendían a dar a entender que el primer magistrado y su hermano se habían suicidado después de ser descubiertos cuando estaban refugiados en una iglesia católica. Más tarde y de fuente fidedigna trascendió que habían sido asesinados.

Las fotografías presentan los cadáveres en el suelo de una habitación del cuartel general del Estado

### Falsa alarma provocada por una noticia malintencionada

Palma de Mallorca.—Una noticia sin fundamento, publicada en la Prensa de Estocolmo, según la cual, catorce pasajeros suecos, habían sido detenidos por la Policía española, ha hecho funcionar los teléfonos durante toda la tarde y han sido constantes las llamadas a los centros periodísticos y policiales, por corresponsales de las agencias extranjeras.

La noticia, presentada por la Prensa de Estocolmo, se desmintió rotundamente ya que ni uno solo de estos viajeros ha sido detenido ni se les ha causado la menor molestia. Esos catorce turistas no han regresado todavía a su país por haber proseguido su estancia en España.

En realidad la falsa noticia parece haber sido producida por la subdita noruega Greta Und, quien, el pasado día 28, después de cenar, se negó a pagar 25 pesetas, importe de una botella de vino que le había sido servida en el Hotel «El Cervo». Al mismo tiempo, la subdita noruega promovió un fuerte escándalo. La dirección del hotel regaló el importe de la botella de vino y ella reaccionó, muy enfurecida diciendo que era enviada especial de un periódico sueco para escribir artículos contra España y los españoles. La dirección del hotel la expulsó del establecimiento.

En esta discusión intervino el subdito sueco hospedado en el mismo Hotel, Bñil Wahlbe, quien tiene su domicilio en Hegersten (Suecia) quien ha manifestado que está dispuesto a testificar sobre la conducta de la señora Und en este asunto.

Mayor situado en Tan Son.

Por otra parte, en un despacho fechado en Tokio se dice que una de las exclusivas de la citada agencia que ha sido llevada desde el Vietnam a otro país asiático, presenta los cuerpos sin vida del presidente Diem y de su hermano, sobre el piso del coche blindado con las manos atadas a la espalda. Las caras de ambos aparecen manchadas de sangre y se observan coágulos en sus cuellos y sobre las ropas.

En fuente fidedigna se dijo que los dos hermanos habían sido asesinados cuando eran llevados desde el templo al cuartel general de los rebeldes en un coche blindado.

#### HEROICA RESISTENCIA

Saigón.—Una guarnición gubernamental de un puesto en el Norte de Saigón, formada por sesenta hombres, rechazó los feroces ataques de un batallón del Vietcong, con las primeras horas de hoy.

La lucha, que duró toda la noche, costó a la guarnición 42 muertos y todos los demás resultaron heridos o prisioneros. Pero rechazaron el ataque comunista, aún después de que los guerrilleros escalaron los muros del fuerte que tiene forma triangular.

También resultaron muertas de 15 a 20 personas familiares de los soldados gubernamentales que vivían dentro del fortín.

Se ignora el número de bajas comunistas.

#### EXPULSADOS DEL P. O. NEPALI

Katmandú.—Tres altos miembros de la Oficina Política del partido comunista nepalí han sido expulsados esta semana del partido, por «actividades subversivas pro-China», anunció el jefe del partido doctor Raimajhi.

Tales individuos han sido acusados de mantener estrechas relaciones con la Embajada china en esta capital, en contra de la orden dada por el partido de permanecer distanciados de los comunistas chinos.

Añadió que el partido apoyaba plenamente el punto de vista soviético acerca de la situación mundial y favorable a la neutralidad de Nepal.

### Detención de un jefe de la O. A. S.

París.—El ex-capitán Jean Marie Curutchet, jefe de la O. R. O. (organización de reserva de la OAS), y miembro del comité C. N. R., ha sido detenido e ingresado en la prisión de Gresces, cerca de París, esta madrugada a la una cuarenta y cinco horas.

# TEMA DEL LUNES

En esta semana que comenzamos, concretamente los días 4, 5 y 6, se celebrará la I Asamblea provincial del Turismo de Burgos, para la que se viene trabajando, desde hace algún tiempo, en la discusión y elaboración de ponencias, que abarcan todos los aspectos que tan interesante actividad ofrece. Se dirá que el caso no tiene nada de extraordinario, por cuanto todas las provincias españolas anduvieron o andan ocupadas en idéntico empeño; pero tal hecho no puede aducirse como razón para mermar su importancia. Efectivamente, el Ministerio se encontrará dentro de poco con un acervo considerable de expedientes en que está reflejado todo lo que de todos los rincones de la Patria proyectan o simplemente anhelan en relación con el Turismo. Quien piense que con esto se ha trazado un programa nacional para ir traduciendo en realidades (también a escala nacional puede, asimismo y lógicamente, pensar que la tarea es imposible ¡No habría de serlo! El verdadero valor de estas asambleas está en dos factores esenciales: primero, que al Estado se le brinda, de una vez, información exhaustiva de las necesidades que el Turismo, como industria, como campo de actividad político-económico-social plantea; segundo, que a las diversas provincias se les ha emplazado (valga la palabra), en una cita inexcusable para que, también de una vez, estructuren su política turística de un modo racional, planeado y completo, que les permita enfrentarse adecuadamente con los problemas que ello plantea y cuya solución han de buscar por sí.

Es decir: nadie se haga ilusiones de que la ocasión es propicia para pedir, con la esperanza de que cuanto más se diga, algo más se recibirá, Buena equivocación sería. El propósito del Gobierno implica, sobre todo, un impulso, un procedimiento oportunismo y adecuado para espolear afanes dormidos y trazar planes de trabajo; pero de una manera realista, racional y ordenada. Como es lógico, el Ministerio de Información y Turismo, que contempla el panorama desde arriba —o sea con amplia visión— tendrá sus proyectos y en cuanto concierne los provinciales y locales dentro de ellos, han de encontrar apoyo e impulso. Lo demás será tarea encomendada a cada provincia, a cada ciudad y a cada pueblo interesado.

La conciencia y conciencia nacional sobre la trascendencia que el Turismo tiene en innumerables aspectos, están ya despertadas. El Turismo, como formidable fenómeno de nuestro tiempo, constituye una evidencia que sólo los ciegos no pueden ver. Por lo tanto, se hace preciso comprender perfectamente lo que nos exige y no perder una ocasión singular en la que todo el esfuerzo y todos los medios que se invierten inteligentemente, nos serán compensados con creces y a la corta. Una ocasión formidable, pues, que fuera estúpido y muy lamentable no aprovechar.

Hagámonos estas consideraciones en Burgos —capital turística por cien y provincia de innumerables posibilidades— y surja de la Asamblea provincial el espíritu necesario para que conclusiones y acuerdos sean llevados a la práctica "por nosotros", aunque, eso sí, apelando a la ayuda estatal cuando sea preciso. La eficacia del propio ejemplo al respecto, resultará decisiva. Y sorprendente. No hay duda que existen proyectos y aspiraciones que sólo "arriba" pueden hallar satisfacción adecuada —por ejemplo: inclusión en zonas y rutas turísticas nacionales, iluminación artística y completa de monumentos y sectores que la reclaman, construcción de algún parador u otras instalaciones, creación de Festivales, reparación de carreteras, restauraciones, etc.— y éstos han de plantearse por sus cauces y usando de todos los recursos a mano, pero la demás, "todo lo demás", es obra a nosotros encomendada y que la "tercería" demuestra que sólo constituyendo un organismo eficaz, poderoso —dotado de medios cuyo aporte implica, desde ya, excelente inversión— podrá llevarse al buen fin. El nacimiento de ese Centro, en tales condiciones, constituirá el mejor fruto de la Asamblea y justificará las más fundadas esperanzas.

AVIZOR

## Brillante velada artístico-cultural en el Gran Teatro

### Fue organizada por el colegio de La Merced y presidieron autoridades y personalidades

A mediados de ayer se celebró en el Gran Teatro una brillante velada artístico-cultural que organizó el Colegio de La Merced y San Luis Gonzaga.

En la presidencia se encontraban el Pro Vicario Capitular Ilustrísimo monseñor don Buenaventura Díez y Díez, alcalde de la ciudad, señor Martín-Cobos; presidente de la Diputación, señor Dancausa; Provincial de Castilla, de la Compañía de Jesús, RR. P. Vizmanos, S. J.; Rector de La Merced, reverendo Padre Varona, S. J.; director de la Escuela Superior de Comercio, señor Ruiz y González de Linares (don Ernesto); director de la Delegación del Instituto Nacional de

Previsión, señor Traver, y director del Museo Arqueológico provincial, señor Osaba y Ruiz de Erenchú.

La sala aparecía repleta de alumnos, familiares y simpatizantes del Colegio.

Hizo la presentación de la velada el alumno de preuniversitario, don José María García Fernández, y se procedió a la entrega de títulos de Dignidades a los alumnos de las clases preparatorias, de ingreso y cursos inferiores. Actuó después el conjunto "The Silver Stars" y se entregaron las credenciales de Dignidades entre el alumnado de los cursos tercero, cuarto y quinto, tras lo cual intervino la agrupación de música moderna "The Seven Boys y su coro", verificándose, seguidamente, la entrega de títulos de Dignidades a estudiantes de los cursos sexto y preuniversitarios.

A continuación dió un selecto concierto la Schola Cantorum del Círculo Católico de Obreros, bajo la dirección de don Fernando González y, finalmente, fueron proclamados los brigadieres, el presidente de la Congregación y el "Príncipe" del Colegio. Este último título recayó en el alumno don Francisco-Javier Hidalgo Gordic.

Por último, como canto final, fue interpretada la "Gran Marcha de Aida", de Verdi.

Cuanto interviniere en esta simpática velada, recibieron grandes aplausos, extensivos a los alumnos.

## Hoy, conferencia del periodista francés André Laderer en el Instituto de Enseñanza Media

### Organizada por el Curso de Extranjeros

Hoy, a las ocho de la tarde, en el Instituto de Enseñanza Media tendrá lugar una conferencia a cargo del periodista francés André Laderer sobre el tema "De las Antillas a los Andes". La conferencia será en francés y estará ilustrada con diapositivas y películas.

El acto ha sido organizado por el Curso de Extranjeros y dirigida especialmente para los alumnos del curso Preuniversitario.

La entrada será pública.

## Independencia

Y GANE 6.000 pesetas mensuales aprendiendo SERIGRAFIA, nuevo y universal sistema de Impresión MATER, Aparato 8085. BARCELONA. PIDA FOLLETO GRATUITO

## Grave accidente de tráfico de un conocido industrial de Burgos en La Cabrera (Madrid)

### Su automóvil fue golpeado por otro que había patinado

La primera hora de la tarde de ayer, circularon rumores por la ciudad en el sentido de que un conocido industrial del comercio de esta plaza había resultado gravemente herido en accidente de circulación ocurrido en las inmediaciones de La Cabrera (Madrid).

Posteriormente se supo que el citado industrial era don Amando Rodríguez, de la firma local "Librería Hijo de Eustasio Rodríguez", que viajaba con su esposa. Ambos venían a Burgos en un automóvil que conducía el señor Rodríguez. Al patinar otro vehículo, éste se lanzó contra el que llevaba al volante nuestro paisano, quien resultó con fuerte shock traumático, debilitado de una pierna y contusión torácica, de pronóstico grave. Su esposa se produjo ligeras erosiones y contusiones, de carácter leve.

En un hotel de La Cabrera se prestó los primeros socorros al señor Rodríguez, al cual un sacerdote administró los Auxilios Espirituales.

En principio se solicitó una ambulancia de la Cruz Roja de Burgos para el traslado del herido a Burgos, pero después el personal facultativo que prestó la primera cura al señor Rodríguez, aconsejó el urgente traslado de éste al establecimiento hospitalario más próximo y por este motivo, fue llevado al Hospital Clínico de la Ciudad Universitaria.

Hacemos votos por la feliz curación de los heridos.

## INAUGURACION DE UNA FABRICA ESPAÑOLA EN COLOMBIA

Bogotá (Colombia). — La inauguración de la nueva fábrica Sigma, situada en Bucaramanga, ha constituido un acontecimiento en los medios sociales e industriales de este país.

El Excmo. Sr. D. Cristóbal Colón, Duque de Veragua, desplazado especialmente a Colombia por invitación de Máquinas de Coser y Bordar Sigma, presidió los brillantes actos culturales de esta inauguración.

Adelantándose al plan de desarrollo económico español, la empresa guipuzcoana de Máquinas de Coser y Bordar Sigma ha realizado una interesante inversión en esta fábrica, aportando maquinaria, elementos de fabricación y su amplia experiencia técnica.

Desde esta fábrica se surtirán directamente los mercados sudamericanos que constituyen para la Madre Patria una importante fuente de divisas.

## Caen las primeras nieves

Ayer cayeron sobre nuestra ciudad los primeros copos de nieve de la estación y durante toda la jornada el tiempo se caracterizó por su rigor invernal, sucediéndose con intervalos más o menos largos las precipitaciones de nieve, agua-nieve, y lluvia.

Hubo momentos en que adquirió gran violencia el viento racheado y frío.

En la provincia nevó con particular intensidad en los páramos y zonas altas de la sierra. En Mesa la nieve llegó a cubrir el paisaje con su albo manto.

## Farmacías de guardia

Hoy, lunes, prestarán servicio de guardia las farmacias de los señores: Torrijó, Afanador de Duero, número 6, Cisneros, Méndez, número 14 y Mateo Lázcano, Vitoria, número 16 (Barrio de Gamonal).

## Oraciones y colectas en el "Día del Emigrante" en nuestra ciudad

Ayer se celebró en Burgos el «Día del Emigrante», y en todas las iglesias los oradores sagrados pusieron de relieve la necesidad de la solidaridad cristiana en favor de los emigrantes.

Se organizaron colectas tanto en el interior de los templos como en la vía pública, y el público respondió generosamente a la llamada de la Iglesia.

La Misa de siete y media de la tarde, en la Catedral, fue oficiada por el delegado diocesano de Emigración, don Félix Niño Palomino, se aplicó por las intenciones y necesidades de los emigrantes burgaleses, rezándose al final un responso por los emigrantes fallecidos.

Nuestros teléfonos: 2015 y 1280

COMO UNA OBRA DE ARTE!  
Seda sus impresiones



Talleres  
GRAFICOS  
Diario de Burgos

Banco de Santander  
Banca - Bolsa - Cambio  
Caja de Ahorros  
Español, 12 - BURGOS

## Ayer se celebró la segunda parte del ceremonial de publicación de la Santa Bula

### Según costumbre asistió al acto una representación del Ayuntamiento

A las diez de la mañana de ayer, partió del palacio arzobispal el tradicional cortejo de proclamación de la Santa Bula que era portada por el Comisario de Cruzada, Beneficencia don Maximino Valdivia. Directamente se dirigió a la Iglesia de San Nicolás, recibiendo a la comitiva la Universidad de Curas Párocos y Coadjutores. El Prior don Francisco Núñez se hizo cargo de la Santa Bula, y ésta, después de cumplirse con el ritual litúrgico, fue llevada a la Catedral, formando en el cortejo una comisión del Ayuntamiento, formada por el teniente de alcalde señor Villaverde y los capitulares señores Duñasa y Martín Zabala, con escolta de la Policía municipal.

SANTA BULA  
Llegados a la Catedral, salió el Cabildo a recibir a la comitiva en la misma puerta del Perdón y aquí, después de haberla incensado, tomó la Santa Bula el canónigo don Felipe López López y todos procesionalmente se dirigieron a la nave mayor, entonando un Te Deum.

El depositario de la Santa Bula dejó ésta en el altar mayor y ofició de preste en el Santo Sacrificio, asistido por el diácono y el subdiácono don Pablo del Olmo y don Eduardo Gómez.

Predicó el magistral don Angel Cigüenza.

## INTENSAS NEVADAS EN LAS PROVINCIAS DE LEON Y SEGOVIA

### Los temporales de lluvia y nieve afectan a varios puntos del Norte de España

Leon.— La ciudad ha amanecido hoy cubierta con una capa de nieve de varios centímetros de espesor. En la montaña, la nevada ha sido muy extensa y el temporal continúa en toda la cordillera que separa León de Asturias y Santander.

## INTENSA NEVADA EN LA PROVINCIA DE SEGOVIA

Segovia.— Debido a una intensa nevada en la zona de la sierra, ha quedado cortada la vía férrea con Madrid. Parece ser que igualmente está cortada la carretera que conduce a la capital de España, por San Rafael. El vendaval levantado ha derribado asimismo las líneas de Teléfonos y Telegrafos. Estos hechos han ocurrido en las inmediaciones de Otero de Herreros y en la estación de El Espinar.

Los trenes circulan vía Medina del Campo y con notable retraso.

Por lo que respecta a líneas de Teléfonos y Telegrafos, las comunicaciones, se realizan con notable retraso, incluso de horas, debido a que han de efectuarse en muchos casos a través de Valladolid. Debido a esta dificultad de comunicaciones, se carece ahora de más detalles sobre la intensa nevada caída.

Este hecho, que no se ha producido desde hace ya varios años, ha ocurrido hoy casi en vísperas de la inauguración del túnel de Guadalupe, que en buena parte hubiera resultado el problema de las comunicaciones. Ya que durante todo el día han tenido que utilizarse cadenas para atravesar los puentes de Somosierra, Navacerrada y Alto de los Leones, si bien en este último —según informes que se aseguran— no ha sido permitido el paso ni aún con cadenas.

En la capital, el día ha sido el más frío de esta temporada, con temperaturas de cero grados a lo largo de la jornada. Han caído algunos copos de nieve mezclados con lluvia, que no llegaron a cuajar.

## EN LA SIERRA DE GREBOS

Arenas de San Pedro.— Se ha reanudado el temporal de agua sobre la comarca y a intervalos la lluvia es acompañada por nieve.

La nevada ha sido intensa en los montes que rodean la ciudad y, sobre todo, en los picos de Grebos. Arenas se encuentra incomunicada por carretera con la provincia.

## LLUEVE EN GRAN CANARIA

Las Palmas.— Por vez primera en el actual Otoño, se registra en Gran Canaria tiempo lluvioso, alternando con claros muy soleados, que permiten la concurrencia de bañistas.

El régimen de chubascos ha sido acogido con gran alegría por agricultores y ganaderos, ya que los campos están muy necesitados de agua.—Cifra.

## FUERTES TEMPORALES EN LAS COSTAS NORESTE DE LOS ESTADOS UNIDOS

Nueva York.— Fuertes lluvias, nevadas y vientos que alcanzan hasta los 114 kilómetros por hora azotaron las costas Noreste de los Estados Unidos, causando grandes daños. Por lo menos tres personas murieron víctimas del temporal.

En el Estado de Nueva Inglaterra, se produjeron inundaciones en las tierras bajas.—Efe.

## CONTINUARA EL TEMPORAL DE LLUVIA Y NIEVE

Madrid.—El tiempo. Información general.

Durante la noche pasada se registraron precipitaciones en Galicia, puntos de la costa cantábrica, cuencas del Duero, Tago y Guadiana, puntos de Andalucía occidental, Pirineos, Baleares y Canarias. Las precipitaciones fueron de nieve en alturas superiores a 1.000 metros, en las zonas de Galicia, costa cantábrica, cuenca del Duero y Sistema Central.

Por el día, las precipitaciones han afectado en forma de nevadas a Castilla la Vieja, León y cordilleras adyacentes, en alturas superiores a 800 metros. En Andalucía y Canarias se registraron tormentas y el observatorio de Santa Cruz de Tenerife (Los Rodeos) registró 38 litros por metro cuadrado. Las temperaturas fueron bajas en general.

Predicción para el lunes día 2: Continuación del temporal de lluvia y nieve en toda la vertiente atlántica, extendiéndose también a la mediterránea, esta noche.

Habrán nevadas en alturas superiores a 1.000 metros al norte aproximadamente de la línea Lisboa-Barcelona. Vientos fuertes del suroeste en toda la vertiente atlántica.

Temperaturas extremas de España: máxima de 18 grados en Alicante; mínima de 3 grados bajo cero en Cuenca.

Las de Madrid fueron de 5,4 grados a las 18 horas y de 1,5 grados a las 6 horas.—(Cifra).

## ...LOS TOROS DESDE LA BARRERA

## Ayer comenzó la feria de Quito

Quito.— En un ambiente de fiesta se llevó a cabo el desfile de carretes y el prógón de inauguración de la feria taurina, uno de los números principales del programa para celebrar el 640 aniversario de la fundación española de esta capital.

La feria, que consta de cuatro corridas, contará con la presencia de "El Cordobés", el rejoneador Landete, "Pedrés", "El Caracol" el ecuatoriano Alfonso Vazquez II, el mejicano Rangel, el peruano "Rovira" y los ecuatorianos Manuel Cadena y Armando Condé. En la primera corrida, hoy, alternarán Landete, "Pedrés", Condé y "El Caracol", con toros de Santa Mónica. La feria continuará el día 6, "Día de Quito" con el debut de "El Cordobés", alternando con Cadena Torres y Rangel y el 7, se celebrará la tercera repitencia "El Cordobés", con Vazquez y Rovira. La cuarta tendrá lugar el domingo, día 8, con la actuación de todos los toreros que actúan en la temporada, lidiando una res cada uno de ellos.

## Electra de Burgos, S. A.

DISTRIBUIDORA DE IBERDUERO

Podemos en conocimiento de nuestros abonados alimentados por la Subestación de Aranda de Duero que, previo conocimiento y autorización de la Delegación de Industria de esta provincia, mañana día 3, desde las 7:30 horas hasta las 8:00 horas aproximadamente, suspendiremos el servicio eléctrico a toda la zona alimentada por dicha Subestación.

En caso de realizarse los trabajos antes de la hora indicada, se restablecerá el servicio sin previo aviso.

## Vida burgalesa

Dos niños sufren quemaduras

Dos niños fueron curados ayer en la Casa de Socorro por sufrir quemaduras causadas con agua hirviendo. Enrique García López, de tres años, con domicilio en Santa Clara número 2, presentaba quemaduras de primero y segundo grados en el muslo derecho.

El otro niño, Juan Carlos Casado Miñón, de cinco años, se le apreciaron quemaduras en ambos lados de la región glútea, partes genitales y cara anterior y posterior de ambos muslos de pronóstico reservado. Este niño tuvo la desgracia de caer a un recipiente de agua hirviendo. Al parecer ocurrió cuando jugaba con un hermano.

## Profesionales

I. López Sáiz  
ENFERMEDADES MENTALES Y NERVIOSAS  
Consulta 12,30 a 2. Tel. 3478  
Plaza Santo Domingo de Guzmán, 8, 1.

V. Ojeda Carcedo  
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION  
Análisis Clínicos. — Rayos X. Metabollmetría.  
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6  
Vitoria, 20, 1. — Teléfono 3667.

Dr. Barrios  
OCULISTA  
Plaza Mayor, 2. Tel. 1060

José Alonso  
MEDICINA INTERNA, CO-RAZON Y NUTRICION.  
RAYOS X  
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6  
Español, 24. — Tel. 1912

José Carazo  
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER  
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja  
Vitoria, 31, 3. — Teléfono 3681

GANÉ  
1.000  
500  
200  
y 100 pesetas

diariamente participando -sin compromiso de compra- en los juegos

PINGUIN  
y  
ESMERALDA

que tendrán lugar los días 2, 3, 4 y 5 de Diciembre en el

NUEVO ESTABLECIMIENTO de

## GALERIAS MARVI

Santander, 19

## rápidamente



FRANCES  
INGLES  
ALEMAN

Cursos para principiantes, pero adelantados y de perfeccionamiento. CON DISCOS o SIN DISCOS

polyphone CCC  
Por el sentido y la imagen

por correspondencia con la garantía del CCC



Otros cursos CCC

- VASQUENSE
- SOLFEO
- ACOBION
- GUITARRA
- CANTO
- ARMONIA
- QUÉQUERA FISICA
- MECANOGRAFIA
- TAQUIGRAFIA
- ORTOGRAFIA
- SECRETARIADO
- DISCURSO
- BACHILLERATO

Desee información GRATIS sobre

Nombre \_\_\_\_\_  
Calle \_\_\_\_\_  
Población \_\_\_\_\_  
Prov. \_\_\_\_\_  
CCC - Garihay, 13 - Dep. 3-108  
SAN SEBASTIAN

# Escenarios y Pantallas

## Austria renueva su cine

### Los jóvenes realizadores no quieren más historias de princesas ni operetas

Para los que atentamente seguimos la evolución del cine austriaco algo ha sucedido en los últimos meses, algo que de contínuo en la misma línea puede ofrecer un panorama nuevo en las realizaciones cinematográficas del país. Durante muchos años los guionistas de las películas nacionales se aferraron a los temas en los que sólo se recogían las glorias del Imperio, operetas o historias de guerra. Guionistas y directores en encontraron bajo el común denominador una casi total falta de imaginación, como firmemente así a una temática que cada vez distinguía más por su falta de

interés y originalidad. El público a su vez, iba mostrando de forma patente la saturación que le originaba la repetición de los temas. Cifras muy importantes señalaban una creciente baja en las taquillas.

### CINE EXPERIMENTAL

La súbita aparición de una serie de obras cinematográficas viene a probar que los directores austriacos comienzan a situarse en la línea de evolución que se siente en todo el cine europeo. En las últimas semanas son por lo menos tres nuevos películas las que, tal vez para públicos limitados, tienen algo que decir y lo hacen en forma interesante. La más larga, dura tan sólo cuarenta minutos. Ninguna puede calificarse de documental, aunque tal vez sea el adetivo "experimental" el que mejor los califica. Los directores de dos de ellas comenzaron su vida artística como pintores.

"Venecia" es la primera de las películas que corresponde a esta nueva época. Constituye una peculiar interpretación de la ciudad italiana. Inviertiendo la cámara en una de las gondolas, el director, Kurt Steinwälder, obtiene en la pantalla una visión perfecta sin recurrir al truco. La proyección no va acompañada de palabras, y si sólo de música. Tampoco existe diálogo en el segundo de estos films, "Memento mori". Su contemplación recuerda a "Marlenbad" en las secuencias del sueño, aunque su terrible realidad, que denota una preparación extraordinariamente cuidadosa, hace fácil su comprensión. Sepp Jahn, que también se inició como pintor consigue con una cámara de dieciséis milímetros efectos poco corrientes.

### JUVENTUD Y PREPARACION

Carl Neton ha sido el realizador de "los kilómetros perdidos" un tema tratado con valentía y que se refiere al problema de la delincuencia juvenil. La autoridad de esta historia, un maestro de escuela es atacado en el Tiro por un grupo de jovencitos influidos por las lecturas de novelas perniciosas para la juventud, es puesta de relieve por la manera como se hace uso, en el film, de actores no profesionales. Hasta ahora son unos intentos muy logrados, pero que han sido recibidos con la natural expectación. Los nombres de los tres directores mencionados, su juventud y preparación, son la garantía de que algo muy importante ha sucedido en el mundo cinematográfico austriaco, que parecía condenado a una marcha y a unos temas que ya han sido totalmente desbordados en otros países.

## Elaine Eikan, una joven promesa del Cine yanki es ¡de Bilbao!

### Se llama de verdad Elena Arizmendí

Elaine Eikan —cuyo verdadero nombre es Elena Arizmendí— es una de las jóvenes estrellas de la Paramount que, desde muy joven, se trasladó con sus padres desde Bilbao a Nueva York para comenzar su carrera como actriz joven en compañías de teatro aficionado. Más tarde alternaba este trabajo con el de modelo y los desfiles de modas en la televisión. Uno de sus grandes amigos, el actor Rod Steiger, la animó a presentarse en Hollywood, donde le hicieron varias pruebas para diversos estudios. Poco tiempo después era llamada por la Casa Paramount para tomar parte en unas pruebas, al final de las cuales firmó un contrato por cuatro años. Al mes siguiente de figurar en la pantalla de esta productora, le fue encomendado el primer papel femenino en la película "The lonely man" que con el título de "Un hombre solitario", se proyecta en nuestras pantallas, al lado de Anthony Perkins y Jack Palance. Actualmente Elaine Eikan es una de las más firmes promesas del cine norteamericano. Según el propio director de la película Henry Levin, Elaine dará mucho que hablar en el mundillo cinematográfico de Hollywood.

## NOTICARIO CINEMATOGRAFICO

**NOVA PELICULA DE BERLANGA**  
Luis García Berlanga —su última película "El verdugo" presenta este año al cine español en Venecia— prepara nueva película. Se trata de la adaptación cinematográfica de la novela de Rafael Azcona, "Los europeos". El rodaje empezará a principios del próximo año.

**NUÉVAS CARAS**  
Hannelore Elsner y Harald Leipnitz, son dos nuevos actores del cine alemán que cuentan con muy buenas perspectivas. Ambos son los protagonistas de la película "Endlose Nacht" ("Noche sin fin"), cuyo rodaje se efectúa en un aeropuerto internacional. El director del film es Will Tremper.

# MAS INFORMACION DEPORTIVA

## Los partidos de Copa de S. E. el Generalísimo

(Viene de cuarta página)

Abarán realiza contraataques peligrosos. A los 42 minutos, en un acoso de la delantera coruñesa, Veloso, de tiro cruzado, marcó el segundo y último del encuentro.

### VICTORIA DEL CELTA EN CADIZ

Cádiz, 1; Celta, 2.  
El terreno de juego, con muchas lagunas por la lluvia. En el primer tiempo, el Cádiz se lanzó a una buena ofensiva, creando situaciones de peligro y lanzando dos córners en el primer cuarto de hora. Cuando iban transcurridos 19 minutos, y al lanzarse el tercero, contra la meta del Celta, sacado por Luna, muy cerrado, Tobaló, de cabeza, consigue el primer gol.

Por el contrario, el segundo tiempo ha sido de dominio gallego, cuyo equipo llegó a acorralar al gaditano en su área. A los 37 minutos, se produjo una falta que hizo Blanco. Se encargó de sacarla Rori, dando oportunidad a que se internase Téllez que, de tiro raso estableció el empate.

A los 41 minutos, al sacarse otra falta contra el Cádiz, Bermúdez despeja corto el balón. Se arma un barullo en el área y Peñiño remata al fondo de la red, logrando el gol del triunfo.

Han destacado, por el Cádiz, Llona y Aparicio, y por parte del Celta, Téllez, Peñiño, Las Heras y Viñas.

### NO SALVO LA ELIMINATORIA EL GIJON

Gijón, 2; Eldense, 0.  
El partido ha respondido a las características de esta clase de choques: mucha emoción, mucho nervio y entusiasmo desatado por los dos bandos. El Eldense, vino a conservar la ventaja de tres goles que traía del encuentro jugado en su campo, lo que facilitó el dominio constante, y a veces abrumador, de los gijoneses, que jugaron con bastante acierto y entusiasmo y tiraron mucho a puerta, pero sin efectividad. A los tres minutos, Etxebarria, en un remate raso, con fallo del portero, lograba el primer tanto. A los 25 minutos del segundo tiempo, Montes, rematando de cabeza un centro de Mundo, conseguía el segundo tanto. El Gijón aún se vuela más sobre la meta levantina, pero la defensa cerrada de los visitantes y la

mala suerte rematadora de los gijoneses impidió que se registrasen más goles.

Por el Eldense destacaron Emilio, Cordones, Peiró, Asterio y Santamaría, y por el Gijón, Uribealago, Eraña, Montes y Pocholo.

### GRAN PARTIDO DEL CONSTANCIA

Constancia, 4; Las Palmas, 1.  
Ambos equipos han disputado el mejor partido en lo que va de temporada. El dominio correspondió a los locales y el resultado había elocuentemente de ello.

Durante todo el partido la iniciativa ha correspondido por entero a los mallorquines, que ofrecieron el mejor fútbol visto en el campo local en las dos últimas temporadas. El primer tanto lo marcó Lledo, a los 24 minutos, y a los 25 un centro de Martín lo convirtió Kacass en el segundo.

En la segunda parte, los canarios reforzaron aún más su defensa. A los siete minutos Amarilla lanzó un penalty que le había hecho a él mismo y marcaba el tercero. A los 31, Germán, de tiro desde lejos, marcó el único de los canarios y a los 39 Lledo cerraba la cuenta con el cuarto gol mallorquín.

Destacaron por el Inca Martín y Vilari. Por los canarios Germán, Collar y Pegaso.

### AL FINAL FORZO EL DESEMPATE

Badalona, 2; Onteniente, 1.  
Con esta victoria del Badalona se produce empate en el total de la eliminatoria, que obliga a un tercer partido.

La mínima victoria badalonesa llegó al final del partido, con ocasión de lanzarse el doce córner.

El gol en contra que llevaba al Badalona desde el encuentro anterior se unió a otro en mala jugada de la defensa badalonesa. Esto aumentó el nerviosismo de los badaloneses, por el rol marcado en su propia meta por Arenós. Con uno a cero en contra terminó el primer tiempo.

A los 42 minutos de la segunda parte, llegó el empate, conseguido por Farinas tras un a arreacada de Arenós, quien pasa a Regil, y éste al autor del tanto. En el mismo momento de terminar, se consiguió el gol de la victoria en un remate de cabeza de Viñas en saque de esquina lanzado por Farinas.

Destacaron Flori y Cantallops,

por el Badalona, y por el Onteniente destacaron, todos, pues, la táctica de extrema defensiva que emplearon no permite hacer distinciones.

### INESPERADA VICTORIA BILBAINA

Granada, 1; Indauchu, 4.  
El Granada ha quedado eliminado hoy en Los Cármenes. No ha sabido sobreponerse al juego brioso del Indauchu, y ha quedado en evidencia ante los pocos aficionados que acudieron a presenciar el encuentro.

Se llegó al descanso con el resultado de dos goles a favor del equipo visitante. El primero de ellos se marcó en el minuto 24, por obra de Urquijo, que batió a Otero de tiro cruzado. El segundo tanto, a los 36 minutos, lo logró Arroyo, que batió a Otero en ocasión en que éste tuvo una actuación poco afortunada.

En la segunda mitad, a los tres minutos, Arsenio logró el único gol del Granada. A los 13 minutos, Lizarralde marca el tercer gol del Indauchu. El cuarto y último tanto del partido fue conseguido por el mismo jugador, Lizarralde de tiro fuerte. En esta parte el Indauchu aún perdió dos claras ocasiones de marcar, al estrellar la pelota en el poste.

Por el Indauchu cabe destacar a José Ramón, Ipiña, Arroyo y Lizarralde. Los componentes del conjunto local tuvieron una actuación muy deficiente.

### MUCHO DOMINIO Y UN SOLO GOLO

Santander, 1; Mallorca, 0.  
En este encuentro auténtico de Copa el Santander no ha podido remontar el resultado obtenido por los mallorquines, pese a jugar mucho mejor y dominar todo el tiempo, de lo que da clara idea los 13 córners lanzados contra la puerta forastera, por dos los mallorquines. Los visitantes actuaron siempre a la defensiva y en algunos momentos amonitaron hasta nueve hombres en su puerta. A los 14 minutos de juego, Gento III y Sans chocaron al disputar un balón y se lesiona el defensa forastero que vuelve al terreno con la cabeza vendada. Al retirar a los vestuarios el árbitro es abroncado.

Sigue el dominio en la segunda fase y a los 13 minutos, a la salida de un córner, Raba, remata muy bien de cabeza el único gol del encuentro. A los 41 minutos el árbitro anuló un tanto a Yosú por supuesto fuera de juego y escuchó una fenomenal bronca.

Por el Santander destacaron el debutante Gento III, Trigo, los medios y Gómez y por los mallorquines Galán y Bolao, y Sampedro y Aguado, solamente en la primera parte.

### A POR EL DESEMPATE

Hércules, 1; Hospitalet, 0.  
El encuentro ha sido muy entretenido debido a que jugaron los dos equipos con las líneas abiertas y siempre dispuestos al ataque. En el primer tiempo, no funcionó el marcador. El dominio fue del Hospitalet, que jugó siempre a gran velocidad.

En la segunda parte, a los tres minutos, Balach recibió un pase de Campos, y sobre la marcha consiguió el único tanto de la tarde, a partir de este momento, ambas delanteras chutaron mucho a puerta, pero se lucieron uno y otro porteros.

Destacaron por el Hospitalet, Parcet, Llorens y Julián.

### SUPERIORIDAD MALAGUENA

Málaga, 4; Salamanca, 1.  
Durante el primer tiempo ha llvido casi torrencialmente, transformando el campo en un barrizal.

A los 17 minutos marcó su primer tanto el Málaga, por medio de Zacarizo. Tres minutos después, Chuzo consiguió el segundo gol. A los 27, Sande pasó a Zacarizo, éste dribló a varios contrarios, centró a media altura y Chuzo, que seguía la jugada, remató magníficamente de cabeza, en plancha, llevando la pelota a las mallas, con un gol que le valió una gran ovación.

En el segundo tiempo, en que dejó de llover, el juego fue de más baja calidad. El Salamanca se defendió muy bien y realizó contraataques. Portolés o quiso ceder a su portero y Arias al intentar despejar introdujo el esférico en su propia puerta, siendo este el gol del Salamanca.

Destacaron por el Málaga, Chuzo, Zacarizo y Ríos, y en el Salamanca portero y defensas.

### MALO Y SUCIO ENCUENTRO DEL OSASUNA

Tenerife, 2; Osasuna, 1.  
Escasa concurrencia de público. Llovio en la segunda parte en forma abundante.

La calidad de juego y violencias y marrullerías por parte del Osasuna han caracterizado el encuentro. El Osasuna adoptó un supercerojo colocado delante de su puerta a la totalidad de sus hombres. Por esta ra-

zón el Tenerife dominó constantemente. Los locales no lograron un tanto de escándalo por la escasa calidad rematadora de sus delanteros. El partido puede considerarse como el de más ínfima calidad, visto en el estadio tinerifeño.

En la continuación el Osasuna adoptó una actitud que provocó una airada reacción del público mientras el árbitro permanecía al margen. A los 13 minutos Padrón II marcó el primer tanto. Tres minutos después una alevosa agresión de Amategui I, cuando el balón no se hallaba en juego, hecha a Borreda que cayó al suelo. A los 17 minutos Astrain es quien agredió a Padrón II y el meta visitante es expulsado. Se lanza penalty por esta falta y Paquillo marcó el segundo. A los 40 minutos Areta marcó el gol del Osasuna.

### TRIUNFO EL EUROPA

Europa, 2; Mestalla, 0.

En la primera parte no hubo goles. En la segunda la superioridad de los catalanes fue absoluta, siendo escamoteado un penalty a Villar.

## Por 3 - 1 venció la Gimnástica Arandina al San Felices

Aranda de Duero (por teléfono, de nuestro corresponsal, JUAN SANZ JUEZ). — La Gimnástica Arandina, aprovechando la jornada de descanso liguera, celebró esta tarde en el campo de Educación y Descanso, un partido de entrenamiento con el Club Deportivo San Felices, de la capital de la provincia.

La tarde fría no invitaba a ir al campo y por ello, la asistencia de público fue escasa. Los burgaleses agradaron por el entusiasmo desplegado a lo largo de los noventa minutos. La Arandina no pudo alinearse a todos sus titulares, entre ellos a Miranda II y Parra, actuando Eugenio tan sólo a medias, mientras Antonio jugó con precauciones. El equipo no se empleó a fondo.

El primer tanto de la Arandina se logró a los 30 minutos de la primera parte, por mediación de Maray, a pase del interior izquierda Tino. En el minuto 32 de la segunda mitad, Luis remató un córner sacado contra la puerta de Navarro y logró el gol del empate. A los 35 minutos, Lozano remató de cabeza un córner contra la puerta de Ruiz y puso el marcador en 2-1 y a los 37, Tino cerró la cuenta y estableció el definitivo 3-1.

Por no presentarse ningún colegiado tuvo que actuar como árbitro un aficionado, que salió airoso en su cometido.

En el minuto 17 de la segunda parte se ha lesionado el jugador del San Felices, Ferrarós.

Las alineaciones fueron las siguientes:

C. D. San Felices.—Ruiz; Bol, Luis, Mazuela; Ferrarós, Alonso; Ricerozo, Pablo (Daniel), Cirilo, Nices y Tamayo.

Arandina.—Navarro; Jandri, José Luis, José Mari; Eugenio (Antonio), Miravalles; Antonio (Miguel), Miranda II (Dioni), Maray, Tino, Saugar y (Lozano).

## El Burgos eliminado de la Copa

(Viene de cuarta pág.)  
querido burgalés y centró sobre puerta, entrando valientemente al remate de cabeza, Rojas, quien conectó un testarudo imparale, adelantándose a la acción de Zaca-

En el segundo tiempo, en que dejó de llover, el juego fue de más baja calidad. El Salamanca se defendió muy bien y realizó contraataques. Portolés o quiso ceder a su portero y Arias al intentar despejar introdujo el esférico en su propia puerta, siendo este el gol del Salamanca.

Destacaron por el Málaga, Chuzo, Zacarizo y Ríos, y en el Salamanca portero y defensas.

Tenerife, 2; Osasuna, 1.  
Escasa concurrencia de público. Llovio en la segunda parte en forma abundante.

La calidad de juego y violencias y marrullerías por parte del Osasuna han caracterizado el encuentro. El Osasuna adoptó un supercerojo colocado delante de su puerta a la totalidad de sus hombres. Por esta ra-

zón el Tenerife dominó constantemente. Los locales no lograron un tanto de escándalo por la escasa calidad rematadora de sus delanteros. El partido puede considerarse como el de más ínfima calidad, visto en el estadio tinerifeño.

En la continuación el Osasuna adoptó una actitud que provocó una airada reacción del público mientras el árbitro permanecía al margen. A los 13 minutos Padrón II marcó el primer tanto. Tres minutos después una alevosa agresión de Amategui I, cuando el balón no se hallaba en juego, hecha a Borreda que cayó al suelo. A los 17 minutos Astrain es quien agredió a Padrón II y el meta visitante es expulsado. Se lanza penalty por esta falta y Paquillo marcó el segundo. A los 40 minutos Areta marcó el gol del Osasuna.

En la primera parte no hubo goles. En la segunda la superioridad de los catalanes fue absoluta, siendo escamoteado un penalty a Villar.

Aranda de Duero (por teléfono, de nuestro corresponsal, JUAN SANZ JUEZ). — La Gimnástica Arandina, aprovechando la jornada de descanso liguera, celebró esta tarde en el campo de Educación y Descanso, un partido de entrenamiento con el Club Deportivo San Felices, de la capital de la provincia.

La tarde fría no invitaba a ir al campo y por ello, la asistencia de público fue escasa. Los burgaleses agradaron por el entusiasmo desplegado a lo largo de los noventa minutos. La Arandina no pudo alinearse a todos sus titulares, entre ellos a Miranda II y Parra, actuando Eugenio tan sólo a medias, mientras Antonio jugó con precauciones. El equipo no se empleó a fondo.

El primer tanto de la Arandina se logró a los 30 minutos de la primera parte, por mediación de Maray, a pase del interior izquierda Tino. En el minuto 32 de la segunda mitad, Luis remató un córner sacado contra la puerta de Navarro y logró el gol del empate. A los 35 minutos, Lozano remató de cabeza un córner contra la puerta de Ruiz y puso el marcador en 2-1 y a los 37, Tino cerró la cuenta y estableció el definitivo 3-1.

## ARTELEERA

### Gran Teatro

Hoy, a las 5,30, 7,45 y 10,45 noche  
Grandioso estreno "Metro"  
Dos semanas en otra ciudad.  
En Cinemascope  
La más asombrosa creación de Kirk Douglas, con Cyd Charisse y Edward G. Robinson (Mayores 18 años)

### Avenida

A las 5,30, 7,45 y 10,45 noche  
APASIONANTE ESTRENO  
El día y la hora  
Un "suspense" que corta la respiración, secuencias alucinantes y una interpretación magistral de SIMONE SIGNORET (Autorizado mayores 18 años)

### Caliseo

Continúa de 5 a 10 (2.ª pase 7,45) y 10,30 noche  
Fantástico programa doble (Autorizado todos públicos)  
Los gigantes de Tessaglia  
ESTRENO  
Una película colossal en Cinemascope y  
101 DALMATAS  
Senecillamente ¡maravillosa!

### Rex

Continúa de 4 a 10 (2.ª pase 7,45)  
Anatomía de un asesinato  
LA CORISTA  
(Autorizado mayores 16 años)

### Cine Cordón

Gran éxito de Paul Newman, en  
VANDOR A SU PATRIA  
Sesiones: 5,15, 7,45 y 10,45 noche  
Autorizada todos públicos)

### Cine Astoria

DIVERTIDO DOBLE  
La gran familia  
Y  
LAS 7 COLINAS DE ROMA  
(Autorizada todos públicos)

### Cine Calatravas

Una película extraordinaria  
mente 007 contra Dr. No  
Sesiones: 5,15, 7,45 y 10,45 noche  
Autorizada para mayores de 18 años)

### CINE CONSULADO

EJERCICIO PARA 5 DEDOS  
con Maximilian Schell y Rosalind Russell  
Esta es la película premiada por los críticos dramáticos de Londres y Nueva York  
Continúa de 5,30 a 10 (pase 7,45 y 10,45 noche)  
(Autorizada mayores 18 años)

### Cine Goya

ESA CLASE DE AMOR  
La película que obtuvo el primer premio en Berlín  
El retrato de la juventud que va al matrimonio con la inconsciencia del placer  
Sesiones: 5,30, 7,45 (numera- da) y 10,45  
(Autorizada mayores de 18 años)

### Se necesitan CAJERA y CAMARERAS

buena presentación, para la nueva  
**CAFETERIA ROMA**  
Informes: Oficina CINE CONSULADO, de 5 a 7



**SANSON INSTITUT**  
Apartado 8047 BARCELONA

### GRAN ENERGIA

EN BREVES SEMANAS. Distingase entre sus amistades obteniendo una GRAN MUSCULATURA y disminuyendo las GRASAS SUPERFLUAS de su cuerpo, en cualquier edad y naturaleza. Delgado o grueso, alto o bajo, fuerte o débil, joven o mayor, será bien atendido.

Con solo 15 minutos diarios en la intimidad de su HOGAR, son suficientes SIN molestias, SIN desplazamientos.

EN MUY BREVES SEMANAS, usted podrá experimentar un favorable cambio mediante una readaptación progresiva de sus FIBRAS MUSCULARES, consiguiendo:

- Anchas espaldas, hombros robustos, dorsales pronunciadas, pecho erguido, cintura estrecha. Logrando un conjunto muscular atlético y ágil.

**PIDAN INFORMACION**  
Enviando el CUPON OSEQUIO recibirá una Revista Deportiva e informativa GRATIS.

**CUPON SIN COMPROMISO**  
PARA UNA DOCUMENTADA E ILUSTRADA REVISTA DEPORTIVA

Nombre: \_\_\_\_\_  
Calle: \_\_\_\_\_  
Ciudad: \_\_\_\_\_  
Provincia: \_\_\_\_\_ Dto. Postal N.º \_\_\_\_\_

**¡decidase!**  
LLENE Y ENVIE HOY MISMO ESTE CUPON

### EL MEJOR REGALO PARA VD. O SUS PERSONAS QUERIDAS! POR FIN EN ESPAÑA

Recien importada de ALEMANIA **SU40**  
La maravillosa máquina de fotografier que carga películas para 38 fotos!

## VOIGTLANDER VITORET

Maravillosa impresionando magníficas, claras y detalladas fotos en **COLOR**  
Especialmente estudiada para satisfacer al aficionado exigente, que con una simplicidad de manejo insuperable conseguirá también estupendas fotos en **BLANCO Y NEGRO**

**CARACTERISTICAS:**  
OBJETIVO: El célebre VASKAR 28/50.  
VISOR DE IMAGEN: grande.  
OBTURADOR: para pose 8 o instantáneos para 30-60-125.  
CUERPO METALICO.  
CUENTA FOTOS: automática.  
DIAFRAGMA: 7 posiciones (2/8 5/8 11-16-22).  
ENFOQUE PARA DISTANCIAS: desde 1 metro hasta infinito.  
FLASH: Tono para sincronía de flash. BOSA: para trípode.

**OFERTA SIN PRECEDENTES. PRECIO 1.º Oferta:** 2.187 Ptas. a reembolso (con estuche).  
2.º Oferta: A PLAZOS: 2506 Ptas. se entrega de la VOIGTLANDER-VITORET a reembolso de 141 Ptas. (con estuche), y 17 mensualidades de 139 Ptas. cada una.

**139 Ptas AL MES**

### DEWALD CHERI

La última novedad en Transistor portátil  
**160 Ptas AL MES**

El mundo entero es su alcance. En su casa, en el campo, en la playa, con Vd. a todos partes.

**EL MAS POTENTE PORTATIL! EL QUE CAPTA MAS EMISORAS**  
TEL DE MAS PUREZA EN EL SONIDO!  
Siete transistores - Dos diodos - Dos ondas - Normal y ceria - Antena funda y acústica. Con una pila de 49 ptas, tiene una duración total de funcionamiento de 200 a 300 horas, consumo inferior en un 50% al de un aparato dotado de válvulas y conectado a la Red eléctrica. La pila es de las 9 voltios de facilísima adquisición en el mercado.

**OFERTA SIN PRECEDENTES. PRECIO: 1.º oferta:** AL CONTADO: 2.648 ptas. a reembolso. 2.º oferta: A PLAZOS: 3.057 ptas. o sea entrega de la radio a reembolso de 184 ptas. y 17 mensualidades de 169 ptas. cada una.

Se suministra completo con todos sus accesorios. Compuestos de: Un estuche de piel, tipo bandolera para el receptor. Un estuche de piel, tipo bandolera para el receptor. Un estuche de piel para el receptor. Todo presentado en una elegante caja cañote de cartón.  
MEMBRAS: Largo 19 cm., alto 12 cm., ancho 8 cm.

### CARTA DE PEDIDO

Hecho esta carta y lo enviaremos conseguido su grato pedido.  
R. A. P. Distribuidora a Plazos - Travesera de las Cortes, 287, 4.ª 2.ª - BARCELONA

Don (nombre y dos apellidos) \_\_\_\_\_ do edad \_\_\_\_\_ años  
Profesión oficio o empleo \_\_\_\_\_  
estado (casado o soltero) \_\_\_\_\_  
domicilio en población \_\_\_\_\_  
Provincia \_\_\_\_\_  
calle \_\_\_\_\_  
empleo en (nombre de la Empresa) \_\_\_\_\_  
domicilio del cupete calle \_\_\_\_\_  
solicita su regalo AL CONTADO o a PLAZOS (líchese lo que no interesa)  
una máquina fotográfica VOIGTLANDER-VITORET  
o una RADIO CHERI-DEWALD. (líchese lo que no interesa) \_\_\_\_\_  
en las condiciones establecidas en este anuncio.  
Llépelo o envíemelo como pedid y recibiremos

**DRP DISTRIBUIDORA A PLAZOS**  
ATRAVERSA DE LAS CORTES 287 4 2 BARCELONA 14

### PISOS MAGNIFICOS

3-4-5-6 y 7 habitaciones, exteriores, mas servicios, en el Barrio de nueva construcción mejor situado de MADRID:  
La AMPLIACION del BARRIO de la CONCEPCION  
37.000 Ptas. de entrada unica + 29.000 Ptas. aplazadas. Resto del precio 946 Ptas. al mes durante 10 años.

**PISOS confortables en MADRID**  
en el BARRIO del PILAR  
14.000 Ptas. de entrada unica + 9.000 Ptas. aplazadas. Resto con grandes facilidades hasta 10 y 30 años.

**EXCELENTE INVERSION DE CAPITAL: 14.º NETO**  
alquilando a su RENTA LEGAL los pisos adquiridos.

INFORMACION Y CORRESPONDENCIA: **JOSE GANUS, S. A. EMPRESA CONSTRUCTORA**  
Monte Esquinzo, 6 - Tel. 2 24 86 35  
MADRID

# En partido amistoso Bélgica venció a España, en Valencia, por 2 - 1

## Nuestra selección recibió fuerte lección de técnica y agilidad

### Villalonga ha sufrido una gran equivocación

España, 1; Bélgica, 2.

El campo de Mestalla, ante unos 35.000 espectadores, se ha jugado hoy el noveno encuentro internacional de fútbol entre las selecciones de España y de Bélgica, encuentro que ha concluido con la victoria de esta última por 2-1. Se ha jugado con luz artificial por la tarde. La temperatura era más bien fresca: 14 grados.

Antes de iniciarse el partido, la banda municipal interpretó los himnos nacionales de España y de Bélgica.

A las órdenes del árbitro francés, M. Bois, que tuvo una acertada actuación, los equipos presentaron las siguientes alineaciones: España: Pepin; Rivilla, Olivella, Reja; Adelaar (Gifra), Zoco; Amancio, Ruiz, Zaldúa, Domínguez y Gento.

Bélgica: Nicolay; Haylen, Cornelis, Kannon; Lippens, Baskin; Vermeij, Jurion, Van Himst; Vanderberg y Puits.

El equipo español vestía camiseta azul y pantalón azul y los belgas camiseta roja y pantalón negro. Nada más iniciarse el partido y en la primera jugada, tiene que ceder el córner Rivilla, que es lanzado sin consecuencias. A los dos minutos hay un ataque español con remate que detiene con seguridad el portero belga. Desde el principio se observa en el equipo belga el esquema táctico del 4-2-4, actuando como cuarto defensa Hannin, mientras Jurion forma con Lippens, la línea media, actuando sólo cuatro delanteros.

PRIMER GOL BELGA  
El equipo español también observaba la misma táctica, replegándose Zoco y retrasándose en la delantera Félix Ruiz formando pareja me-

dular con Adelaar. El juego belga es preciso en todo momento. A los 19 minutos, se produce el primer gol. Es una rápida jugada del ataque belga en que el interior izquierda entrega el balón a Van Himst, y éste, de tiro cruzado, bate a Pepin.

#### EMPATA ESPAÑA

La reacción española es inmediata y dos minutos después del gol belga, en un avance español, se origina un córner por el lado de Amancio. Lo lanza éste, y Zoco, salta ágilmente y, de cabeza, envía el esférico a las mallas. El juego continúa y se aprecia una franca orientación belga, cuyo equipo juega con más precisión y homogeneidad que el español.

Momentos después se registra una fase de dominio español.

A los 35 minutos se produce la mejor jugada de esta fase, a cargo del equipo español. La realiza Reja, que llega hasta la delantera y hace entrega de la pelota a Gento, éste remata de forma durísima y el portero belga cede a córner.

Los últimos minutos de esta primera parte son de juego alterno, yendo el balón a una y otra portera.

Se llega al descanso con empate a un tanto, habiéndose lanzado cuatro córners contra España y dos contra Bélgica.

#### SEGUNDO TIEMPO

En la segunda parte, Glaría, en el equipo español, sustituye a Adelaar, que acusa una lesión que se ha producido. El partido va orientándose de manera franca en favor de los belgas, que juegan mejor. A los 16 minutos, el extremo izquierdo, Puits, que ha cambiado de posición para situarse en el centro, recibe un balón adelantado, avanza unos pasos y lanza un tiro a ras del suelo, muy fuerte y angulado, que Pepin no puede detener. Es el segundo tanto belga.

En algunos momentos, el público muestra su desagrado ante la actuación del equipo español, que no es brillante.

Sus jugadores acusan nerviosismo y falta de confianza, lo que origina durante unos minutos un cierto dominio del equipo belga, que, no obstante, no extrema sus esfuerzos por marcar, dedicándose más bien a proteger el resultado, para lo cual retrasa a sus hombres, dejando en posición adelantada tan sólo al

extremo izquierda y al delantero centro. A los 30 minutos, se registra una situación de auténtico peligro, que culmina en espantoso remate de Puits, que es detenido en una buena parada por Pepin.

A los 31 minutos se lanza un golpe franco contra Bélgica, que Amancio remata fuera. El partido se ve perdido, pero en los últimos instantes de juego, aún tiene una oportunidad de obtener el empate el equipo español, cuando Félix Ruiz adelanta un balón a Zaldúa; éste desborda a la defensa belga y sólo ante la puerta quiere amarrar tanto el disparo, que lo lanza fuera.

#### TRIUNFO JUSTO

El triunfo belga ha sido justo, ya que ha jugado mejor que el equipo español. Los hombres de su cobertura han hecho una labor espiñada de contención y marcaje. Los delanteros, hábiles en el contragolpe, han creado situaciones de peligro. También las infiltraciones que facilitaron las defensas españolas, con su deficiente marcaje, contribuyeron en mucho a la victoria de la selección belga.

El equipo belga ha brillado en todo el conjunto. Practicó un juego armonioso y preciso. En acciones sueltas, puede decirse que destacaron el portero, los medios volantes, el extremo izquierdo y el delantero centro.

En el equipo español, todos los jugadores han estado a parecido nivel, pero muy inferior al de los belgas. La defensa ha marcado de lejos y de manera deficiente, siendo vulnerable su terreno con facilidad por los contragolpes belgas. Quizás los que merezcan sed destacada sean Pepin y Reja. En la media ha fallado mucho Adelaar, Zoco, apoyando a la defensa, ha tenido algunos lances afortunados, aunque, en general, tampoco ha rayado a gran altura. En la delantera, la actuación de los extremos Amancio y Gento, particularmente éste último, ha sido de lo mejor. En resumen, el equipo español ha carecido de conjunto.

## Por 2 - 0 perdió el Burgos en Melilla

### No hubo goles en el primer tiempo

#### Con este resultado queda nuestro equipo eliminado del torneo de Copa

## Crónica del partido presentada por... CALZADOS JOSE RUIZ Y HERMANO S. R. O.

Plaza J. Antonio, 28  
Teléfono 3446

Melilla, 2; Burgos, 0.

Melilla: Vicente (Roja); Tenorio, Ramos, Herrero; Ibáñez, Boni; Guin, Antonio, Rojas, Brevil, Pepe.

Burgos: Solana; Casuso Zamora, Arsenio; Paquito, Ribón, Angelín, Galicia, Azárate, Fábregas, Ferreiro. Arbitró el colegiado señor Marrón.

El partido se jugó a tres en vivo, empleándose ambos equipos abiertamente a la ofensiva. El Melilla con mucho entusiasmo vióse perjudicado hacia la mitad del primer tiempo por la lesión de su portero Vicente y del central Ramos, quedando éste de extremo siendo suplido el primero por el suplente Roa. A causa de esto se produjo cierto desconcierto en el equipo local, jugando embrollado y perdiendo ocasiones de marcar tantos, hasta el punto de que en una ocasión un delantero envió el balón fuera cuando el portero adversario se hallaba batido. En un nuevo choque Ramos queda completamente inutilizado.

En la segunda parte el Melilla se desenvuelve mejor y domina la situación. A los cinco minutos Pepe realiza una extraordinaria jugada driblando hasta el portero y pasando la pelota a Rojas quien logra el primer gol. La presión local continúa y en el minuto treinta y cuatro Brevil se interna por la banda derecha, centra y Rojas remata espectacularmente de cabeza obteniendo el segundo tanto.

Por el Melilla se han distinguido Ibáñez, Tenorio, Herrero, y por el Burgos, Solana, Zamora, Fábregas y Ferreiro.

El portero local Vicente padece una luxación en un hombro.

#### VERSIONES MELLILENSE DEL ENCUENTRO

Melilla (por teléfono, especial para la HOJA DE LUNES).—El triunfo conseguido por el Melilla ante un Burgos que ha jugado un fútbol de calidad, ha resultado trabajos, pero al final ha merecido la victoria el cuadro local, cuya delantera se ha mostrado más incisiva que la castellana.

El encuentro jugado en el estadio Alvarez Claro ha resultado muy interesante, luchando ambos equipos

abiertamente en busca del gol, desde principio a fin. El Burgos, que aguantó bien al principio al Melilla, tuvo una buena oportunidad en el minuto 16, al caer Fábregas en el área, cuando se hallaba en excelente situación para haber pasado a un compañero, lo que dió ocasión a Vicente para hacerse con la pelota. En esta jugada resultó lesionado el meta local, que tuvo que ser sustituido por Roa, mientras Ramos pasó a extremo y Herrero al centro de la zaga.

Se lanzó entusiástica y abiertamente el Burgos al ataque, bien apoyado por su línea media, en la que se había incrustado Galicia, que fue el motor del equipo, lanzando una y otra vez al peligroso extremo Arsenio. Pero todos los ataques resultaron infructuosos, ante la seguridad de la zaga local. En esta fase de decaimiento del Melilla el Burgos hubiera podido adelantarse en el marcador, de haberse mostrado más resolutivos sus delanteros, pero luego volvieron las aguas a su cauce y el juego se serenó más, aunque la impaciencia del público era manifiesta al ver que se consumían infructuosamente los minutos y la defensa burgalesa se bastaba para desbaratar los deshechos ataques locales. Sin goles en el marcador se llegó al descanso, de un encuentro ya se ponía muy difícil para el Melilla, ante la firmeza del cuadro burgalés.

En el segundo tiempo el Melilla salió en tromba al ataque, tratando de asegurarse la eliminatoria y defensas y medios burgaleses tuvieron que trabajar de firme para anular los ataques de la delantera local, que forzó dos córners casi seguidos, desaprovechando sus delanteros una ocasión estúpida de haber batido a Solana.

Pero como todo tiene premio, a los cinco minutos llegó el primer gol de la tarde, que abría una puerta a la tranquilidad y la esperanza. Cenaruzabettia se internó por el lado izquierdo, dribló con mucha habilidad a Casuso y Zamora e incluyó al propio Solana, que había hecho una salida a la desesperada, para pasar por último a Rojas, quien a puerta desguarnecida logró el primer tanto.

La reacción del Burgos fue brava y potente, pero de nuevo su delantera se mostraba poco resolutiva al llegar al área, dando ocasiones a las defensas locales para despejar todas las situaciones de peligro.

Cuando el encuentro discurría por una fase de incertidumbre volvió a marcar el Melilla, asegurándose el triunfo. A los 38 minutos, el interior Brevil sorteo al defensa Herrero.

(Pasa a tercera página)

## El Real Madrid eliminó al Celtic de Irlanda, de la Copa europea de baloncesto

### 107 - 46 fue el resultado del partido

Tras un partido de puro trámite, en el que venció por 107 puntos a 46, el Real Madrid ha eliminado al Celtic, de Belfast, de la Copa de Europa de baloncesto, y se ha calificado para la siguiente ronda en la que se enfrentará al equipo campeón de Alemania Occidental.

El encuentro de anoche, celebrado en el frontón Fiesta Alegre solo tenía un interrogante: Saber la diferencia que el equipo del Real Madrid lograba sobre su rival irlandés. Lo ha conseguido: el Real Madrid ha superado en dos puntos al equipo francés de baloncesto, que el pasado año fue el que eliminó al Celtic.

El primer encuentro de la eliminatoria, celebrado recientemente en Belfast, finalizó 102-73 favorable al equipo madridista.

No tiene historia el encuentro de ayer: el Madrid se puso con 12-2 a los 5 minutos de juego y al finalizar el primer tiempo la diferencia era ya de 43 a 13.

Durante la segunda parte, se mostraron más activos los tiradores de ambos conjuntos, para acabar el tiempo reglamentario por los ya mencionados 107-46.

## COPA DE S. E. EL GENERALISIMO

### Siete equipos norteos clasificados

#### Tres partidos han de repetirse para desempatar

Vitoria.—Alavés tres, At. de Ceuta, tres.

El partido se ha jugado con viento huracanado por lo que asistió poco

público. En la primera parte el Ceuta jugó a favor del viento mientras que el Alavés hizo una defensa brillante y ordenada. A los 34 minutos

es castigado el Alavés con penalty que Baena transforma. Un minuto después Izaguirre obtiene el empate.

En la segunda mitad, a los 5 minutos, Izaguirre, marca el segundo para los locales. A los diez Antón centra e Izaguirre logra el tercero. A los 26 minutos, en una vigorosa reacción centi, Ayala II, marca el segundo gol. Poco después es anulado un tanto a las visitantes por fuera de juego. En el último minuto un lío ante la meta local termina con el gol del empate sin que se sepa a ciencia cierta quien lo marcó.

Destacaron por el Alavés Gorospe y Gabezón, por los visitantes Ruiz y Ayala.

#### EMPATE EN ALGECIRAS

Algeciras, uno; Langreo, uno. Tarde lluviosa y fría. Comienza el partido dominando el Langreo. A los 5 minutos en un contraataque marca Algeciras, pero es anulado por el árbitro por supuesto fuera de juego. El tanto había sido marcado por Monovar. El Langreo logra su gol a los veinte minutos de la primera parte, por obra de Montes. Con esto el Langreo se dedica a una apretada defensa, lo que hace que los avances locales sea continuos. A los 44 minutos son expulsados del campo por practicar juego peligroso Monovar, del Algeciras y Monchin del Langreo.

En la segunda parte, el Algeciras se emplea con gran entusiasmo. A los 17 minutos, un centro de Mendozza es rematado por Paco León a la red.

Por los locales destacaron Rafaelín, Paco León, Juan José y Tapia. Por los visitantes, Alarcón Amador, Valentín, Monchu y Rosamante. FLOJO ENEMIGO PARA LA REAL.

Real Sociedad, uno; San Fernando, cero.

La Real, ha dominado durante toda la primera parte. El primer gol del partido y que habría de ser el único se marcó a los 13 minutos de juego. Un saque de banda dió oportunidad a Amas para centrar sobre Arzac, quien disparó fuerte a gol. El guardameta forastero rechazó la pelota y el propio Arzac le impulsó al fondo de las mallas. A los 30 minutos el San Fernando estuvo a punto de marcar en gran disparo desde fuera del área de Burillo, que el meta local, desvió a córner en gran parada.

La segunda parte fue también de dominio de la Real Sociedad, aunque su juego de calidad con respecto al primer tiempo.

El San Fernando no ha dado sensación de peligro. La Real realizó un buen primer tiempo, para decaer un poco en el segundo.

#### SU PORTERO SALVO AL ORENSE

Huelva, uno; Orense, cero. El encuentro ha sido de matiz netamente local. En la primera parte el Huelva tuvo materialmente embotellado al Orense que se replegó ante su meta. A los 44 minutos Ojeda aprovecha un centro de Benítez para conseguir el primer tanto que sería el único y el de la victoria.

En la continuación la tónica del encuentro es la misma que en la primera parte, es decir, dominio del Huelva y defensiva a ultranza de los orensanos. Ibarreche, el mejor jugador en las filas visitantes, se ve obligado a realizar continuas intervenciones para alejar el peligro de su meta. Con este resultado el Orense se clasifica para la próxima eliminatoria.

## Resultados

### COPA DE SU EXCELENCIA EL GENERALISIMO

- Cádiz, 1; Celta, 2 (0-0).
- Real Sociedad, 1; San Fernando, (2-2).
- Huelva, 1; Orense, 0 (0-2).
- Hércules, 1; Hospitalet, 0 (0-1).
- Granada, 2; Indauchu, 4 (2-4).
- Alavés, 3; At. Ceuta, 3 (2-1).
- Algeciras, 1; Langreo, 1 (1-2).
- Constancia, 4; Las Palmas, 1 (0-3).
- Tenerife, 2; Osasuna, 1 (2-2).
- Gijón, 2; Eldense, 0 (1-4).
- Santander, 1; Mallorca, 0 (1-3).
- Badalona, 2; Onteniente, 1 (2-3).
- Melilla, 2; BURGOS, 0 (0-0).
- Europa, 2; Mestalla, 0 (1-4).
- Málaga, 4; Salamanca, 1 (1-1).
- Coruña, 2; Abarán, 0 (1-2).

Se clasifican para la siguiente eliminatoria: Celta, Real Sociedad, Orense, Indauchu, Alavés, Langreo, Tenerife, Eldense, Mallorca, Mestalla, Málaga, Coruña y Melilla.

Han de desempatar: Hércules-Hospitalet; Badalona-Onteniente y Constancia-Las Palmas.

## La quiniela ganadora

Cádiz - Celta	2
Real Sociedad - San Fernando	1
Huelva - Orense	1
Hércules - Hospitalet	1
Granada - Indauchu	1
Alavés - At. de Ceuta	2
Algeciras - Langreo	X
Constancia - Las Palmas	1
Tenerife - Osasuna	1
Gijón - Eldense	1
Santander - Mallorca	1
Melilla - Burgos	1
Málaga - Salamanca	1
Coruña - Abarán	1

## LA QUINIELA

### ASKAR

SEMANA PROXIMA

JORNADA 8 diciembre 11 1963

1.ª y 2.ª DIVISION	
1 Levante - Oviedo	X
2 Sevilla - At. Bilbao	X
3 Barcelona - Elche	X
4 Zaragoza - R. Madrid	X
5 At. Madrid - Córdoba	X
6 Murcia - Español	X
7 Pontvedra - Betis	X
8 Valladolid - Valencia	X
9 Orense - Celta	X
10 Alavés - Coruña	X
11 Salamanca - Santander	X
12 Gijón - R. Sociedad	X
13 Málaga - Granada	X
14 At. Ceuta - Mallorca	X
RESERVA	
1 Hércules - Huelva	X
2 Melilla - Algeciras	X

Si no resulta premiado su boleto, remítanoslo al concurso de LA QUINIELA ASKAR RADIOTELEVISION, apartado núm. 243.—Madrid.

Puede resultar agraciado con un magnífico televisor, último modelo, en el sorteo que se efectuará ante notario, el próximo 13 de Enero, con los boletos remitidos.

Daremos el resultado de este concurso en las «Hojas del Lunes» de toda España.

**se bebe en el mundo entero**

**SIDRA-CHAMPAN El Gaitero**

**burbujas de alegría**

SIRVASE BIEN FRIA

## ¿Quién estuvo como nunca ayer en Alvarez Claro? GALILEA

Cuando en el campo del Melilla, magnífico terreno, con un césped muy cuidado, la línea media burgalesa volvía a dar otra edición de su floja actuación en Badalona, fue Galilea el que, al bajar en ayuda de Paquito y Ribón, consiguió mantener el juego en el centro del campo. La labor de Galilea destacó otra vez más, con ese su trabajo ingrato que no tiene lucimiento, pero que resulta tremendamente eficaz para el equipo.

EL MEJOR GOL. — Los dos goles que marcó el Melilla fueron conseguidos por el delantero centro Rojas, pero en el primero, que resultó el mejor de los dos, la intervención del extremo Cenaruzabettia —o Pepe, como se le llama allí— fue decisiva. El extremo se internó rápido por la banda, burló a la defensa y, ante la salida de Solana, cedió a Rojas que remachó a puerta. Un bonito gol que fue muy aplaudido por el numeroso público.

LO MEJOR DEL EQUIPO LOCAL. — El Melilla puso mucho entusiasmo para superar la eliminatoria y la desmoralización que le produjo la lesión del portero titular y de su defensa Ramos, que se vio obligado a pasar a extremo. Pese a ello batalló con el mejor afán hasta conseguir salvar una eliminatoria que se le ponía difícil.

LO MEJOR DEL EQUIPO VISITANTE. — No hay que regatear entusiasmo al Burgos, pero el cuadro castellano no atraviesa el buen momento que parecían indicar sus anteriores encuentros y otra vez como en Badalona, ha desaprovechado una magnífica oportunidad de alzarse con el triunfo, al no estar su línea media al nivel anterior.

CLASIFICACIONES: Melilla.—Vicente (1)—Roa (1)—; Tenorio (1), Ramos (1), Herrero (2); Ibáñez (3), Boni (2); Eguía (2), Antonio (1), Rojas (2), Brevil (1) y Cenaruzabettia (3).

Burgos.—Solana (1); Casuso (1), Zamora (1), Arsenio (2); Paquito (0), Ribón (0); Angelín (0), Galicia (2), Azárate (0), Fábregas (0) y Ferreiro (1).

FUNDADOR Domecq está... como nunca!

Atención: Por 5 coronillas puede conseguir un disco Sorpresa FUNDADOR, que este año tiene más y mejores premios que nunca.